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Την παράταση υποβολής των φορολογικών δηλώσεων των νομικών προσώπων μέχρι τις 28
Αυγούστου αποφάσισε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών κ. Τρύφωνας Αλεξιάδης.
Εξαιτίας των προβλημάτων που ανέκυψαν, για μία ακόμη φορά, στο ηλεκτρονικό σύστημα
taxisnet κρίθηκε σκόπιμο να παραταθεί η σχετική διαδικασία μέχρι την επόμενη Παρασκευή.
Αν και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών είχε τις απαραίτητες διαβεβαιώσεις
από τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων ότι το ηλεκτρονικό σύστημα μπορεί να
υποδέχεται ημερησίως περί τις 200.000 δηλώσεις, προφανώς η πρόβλεψη αυτή ξεπερνούσε
τα όρια της φαντασίας, με αποτέλεσμα να αποφασισθεί η παράταση της διαδικασίας. 
Σήμερα αναμένεται να ανακοινωθεί και παράταση για τις δηλώσεις των φυσικών προσώπων
μέχρι τις 28 Αυγούστου (η προθεσμία λήγει στις 26 Αυγούστου. Σημειώνεται ότι μέχρι
στιγμής έχει υποβληθεί περίπου το 85% των φορολογικών δηλώσεων, ενώ για τα νομικά
πρόσωπα το ποσοστό ξεπερνά το 90%.  Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας το
υπουργείο Οικονομικών έχει λάβει οδηγίες από το Μέγαρο Μαξίμου να ξεκινήσει τις
διαδικασίες προκειμένου στα τέλη του μήνα να αναρτηθούν τα εκκαθαριστικά σημειώματα
του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων. Ο ΕΝΦΙΑ του 2015 θα καταβληθεί σε πέντε δόσεις,
με την πρώτη στα τέλη Οκτωβρίου και την τελευταία στα τέλη Φεβρουαρίου.  Σημειώνεται
ότι παρατείνεται και για φέτος η έκπτωση 20% στον ΕΝΦΙΑ των κενών και μη
ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων εφόσον αυτά παρέμειναν για όλο το 2015 κενά και μη
ηλεκτροδοτούμενα.  Επίσης καταργείται η απαλλαγή για τον ΕΟΤ (προβλέπονται έσοδα 1,5
εκατ. ευρώ) και πλέον θα φορολογούνται τα μισθωμένα ή δωρεάν παραχωρούμενα ακίνητά
του σε πρόσωπα πλην ελληνικού Δημοσίου, ενώ θα ισχύσει και φέτος η απαλλαγή των
ενοικιαζόμενων δωματίων ατομικών επιχειρήσεων.  Σύμφωνα με πληροφορίες ο
αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών έχει δώσει εντολή να ελεγχθεί εάν έχει καταβληθεί ο
ΕΝΦΙΑ του 2014 από όλους τους φορολογουμένους, καθώς και ο φόρος που ίσχυε τα
προηγούμενα χρόνια και εισπράττονταν από τη ΔΕΗ.  Με βάση τα στοιχεία που έχουν
κοινοποιηθεί υπάρχουν εκατοντάδες περιπτώσεις ιδιοκτητών ακινήτων που δεν έχουν
καταβάλει τον φόρο κυρίως από νησιωτικές περιοχές. Και αυτό διότι η ηλεκτροδότηση
ακινήτων στα νησιά έχει γίνει με περίεργους τρόπους, με αποτέλεσμα να μη φαίνονται τα
στοιχεία των ιδιοκτητών στα αρχεία της ΔΕΗ.
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